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Ata da 40

a
 reunião ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social (CMAS), realizada aos cinco dias do mês de 

abril do ano de dois mil e um, no auditório do IPPLAN. Às  8h e 45 minutos, o Presidente Mário Albino iniciou a reunião 
saudando a todos os presentes. A seguir passou-se para a leitura das atas da 30ª e 31ª reuniões extraordinárias, 
respectivamente realizadas nos dias quinze e vinte e dois de março do ano de dois mil e um. Ambas foram aprovadas por 
unanimidade, com a seguinte correção na 31ª reunião onde a proposta de ponto de pauta para a reunião do dia 05/04/2001, 
sobre o Relatório da Comissão de Acompanhamento do FMAS não foi sugestão do conselheiro Marcos Brega e sim do 
Presidente Mário Albino Martins. A seguir o Presidente Mário mostrou um levantamento sobre as faltas de conselheiros às 
reuniões, lembrando sobre o que diz o Regimento: os conselheiros que tiverem três faltas consecutivas, em reunião 
ordinária, serão desligados. Os conselheiros José Maria da Conceição Guimarães e Maria Imaculada Cunha Guerra 
lembraram que hoje estavam presentes, porém não assinaram o livro porque chegaram após a abertura da reunião. A 
conselheira Maria Imaculada justificou o seu atraso por motivo de trabalho. A seguir passou-se para os informes gerais, 
lidos pela Secretária Executiva Maria José Sinhoroto: 1º) Ofício de saudação e cumprimentos  da Santa casa de 
Misericórdia à nova Diretoria do CMAS; 2º) Ofício nº 88 – AMAC, informando a relação das entidades que não 
apresentaram documentos para renovação do Convênio: Casa Centro de Apoio e Solidarie'Aids, Creche Criança Primavera, 
Instituto Jesus, Paróquia N.Sª Conceição de Benfica; 3º) Ofício da SPM do Bairro Carlos Chagas desligando o Sr. Murilo 
Edison da Silva, como representante no CMAS, por motivo de mudança e não será indicado outro representante da SPM 
junto ao Conselho. Houve esclarecimentos quanto a nova composição de conselheiros na Categoria de Organização de 
Usuários: com a saída da SPM Carlos Chagas, assume a posição de titular, o 1º suplente, a SPM de Araci e Parque São 
Vicente, representado pela pessoa do Sr. Luiz Sérgio de Oliveira Mattos e na posição de suplente assume a Entidade 
AINDEF (Ação Integrada Deficientes JF), representado pela pessoa do Sr. Rolnei Baptista de Oliveira, conforme o II 
Processo de Escolha dos Representantes da Sociedade Civil, em 21/08/1999. A seguir Maria José informou sobre a 
solicitação do Instituto Jesus (aumento da meta de atendimento e conseqüentemente o repasse do recurso) onde a Equipe de 
Monitoramento e Avaliação já está providenciando o relatório final sobre o pedido; e também informou a posição da SMG 
(secretaria Municipal de Governo) quanto a homologação do Regimento Interno, a qual enviará um parecer final sobre a 
homologação e destacando que  a Plenária do CMAS é soberana na decisão da aprovação do Regimento. A seguir passou-
se para o ponto de pauta da reunião com o Relatório da Comissão Temática de Acompanhamento do FMAS apresentado 
pelo Conselheiro Marcos Brega. Segundo o mesmo, o recurso federal já chegou ao Fundo em Março/2001 e até a presente 
data, 05/04/2001 ainda não foi repassado para as Entidades da Série Histórica, devido à burocracia que é lenta e não 
preventiva. A conselheira Claudia Stumpf Nazareth lembrou que é exigida uma documentação da Instituição para que os 
recursos sejam repassados às mesmas, assim o objeto da LOAS vem sendo prejudicado pela instância burocrática. Segundo  
a conselheira Claudia, a burocracia atualmente está mais evidente em função da lei de responsabilidade fiscal, assim as 
Instituições vão ter que se adaptar à nova realidade. A conselheira Claudia diz que o Conselho tem que pensar de que 
maneira vai assessorar as Instituições, visto que a parte contábil das mesmas tem que estar em dia com as obrigações 
sociais. O Presidente Mário passou para a Plenária que o recurso do Fundo Municipal dos Portadores de Deficiência foi 
retirado do FMAS, sem nenhuma informação ou parecer e/ou aprovação do CMAS. A sugestão do Mário é de que o 
dinheiro relativo a projetos de Criança e Adolescente deveria ser repassado para o Fundo Municipal dos Direitos da Criança 
e do Adolescente. A conselheira Claudia lembrou que os recursos dos portadores de deficiência ainda continuam saindo do 
FMAS. Segundo Marcos Brega, os atrasos nos repasses das verbas para as Instituições é devido à documentação incompleta 
das Instituições e o Município não estar informatizado. Ressaltou ainda que a Comissão vem sendo respondida prontamente 
em suas solicitações. O Presidente Mário lembrou que o CMAS, através da Secretaria Executiva –  Técnica Valéria, está 
fazendo um levantamento das Instituições que estão faltando documentação e avisando-as, para que na época de renovação 
dos convênios estejam regularizadas. A conselheira Claudia sugeriu que o CMAS a cada 3 meses enviasse correspondências 
às Instituições, orientando-as quanto a documentação necessária e a exigência para renovação dos convênios. Mário 
lembrou que as Instituições já vem sendo avisadas; e lembrou também sobre a Criação da Central de Conselhos, que 
segundo o conselheiro Mariano, na verdade funcionará como uma Secretaria Geral dos Conselhos ligados às Políticas 
Sociais. Marcos Brega sugeriu que a Equipe de Monitoramento e Avaliação da AMAC orientasse as Instituições em suas 
visitas quanto à documentação. A conselheira Ana Paula esclareceu que isto já ocorre, visto que esta é uma das atribuições 
da Equipe. A seguir Mário apresentou sugestão de mudança ou melhor complementação da logomarca do CMAS. A 
Plenária aprovou a reformulação. Ana Paula sugeriu que o cartaz e a própria logomarca fossem encaminhados ao 
Departamento de Planejamento da AMAC para verificarem a estética e a elaboração dos mesmos. A seguir Mário falou que 
a Sub-Comissão de Normas (organização da Conferência) está trabalhando em cima da criação da Resolução nº 01/2001 – 
CMAS/JF que dispõe sobre a I Conferência Municipal de Assistência Social e dá outras providências. A Plenária aprovou, 
por unanimidade, dado o caráter de urgência, que a redação da Resolução ficará de acordo com o que for elaborado pela 
Sub-Comissão de Normas e Relatoria. A seguir o Presidente do Conselho Municipal do Idoso – José Anísio saudou o 
Presidente do Abrigo Santa Helena – Marcos Brega, pela posse da nova diretoria. A seguir definiu-se que a próxima 
reunião ordinária do CMAS deverá ocorrer no dia 03/05/2001, às 8:30h no auditório do IPPLAN com a seguinte pauta: 
discussão para aprovar a emissão do certificado de inscrição de Entidades Sociais junto ao CMAS, relato das Sub-
Comissões da I Conferência Municipal de Assistência Social. Às 10:20h o Presidente Mário Albino Martins encerrou a 
reunião. Eu, Silvana de Oliveira Galliano, assino a presente ata com os demais conselheiros, após lida e aprovada. 
 


